
Plus de la moitié des élèves passant six heures 
ou plus sur les réseaux sociaux ont des résultats 

scolaires inférieurs à la moyenne. 

Usages Des Réseaux Sociaux Par Les Adolescents 

Scolarisés en Guadeloupe en 2023  
Enquête EnCLASS 2023 DROM 

L’Enquête Nationale en Collège et en Lycée chez les Adolescents sur la Santé et les Substances (EnCLASS) est une étude scientifique  
menée en France (y compris dans les Départements et Régions d’Outre-mer) sous la responsabilité conjointe de l’Ecole des Hautes 
Etudes en Santé Publique (EHESP) et l’Observatoire Français des Drogues et des Tendances addictives (OFDT) avec le soutien de la Di-
rection Générale de l’Enseignement Scolaire (DGESCO), la Direction de l’Evaluation, de la Prospective et de la Performance (DEPP) du 
Ministère de l’Education nationale, Santé publique France et l’Institut national de la santé et de la recherche médicale (Inserm). En 
2023, se fut la 1ère édition d’EnCLASS en Guadeloupe. 

Au collège 

Au lycée 

100% des collégiens les utilisent pour communiquer en ligne dont 85,3% tous les jours 

Une présence quasi généralisée des lycéens sur les réseaux sociaux 

Un risque de dépression  
élevé chez ceux présentant 
un trouble de l’utilisation  

des réseaux sociaux 

51,2% des lycéens   
utilisent les réseaux sociaux 
pour échapper à des  
sentiments négatifs 

38,8%  des élèves  
soumis à des troubles de 
l’utilisation des réseaux  
sociaux présentent un risque  
important de dépression 

4,7% des lycéens présentent 
des troubles de l’utilisation des 
réseaux sociaux dont : 

60,9% d’entre eux se 
sentent déprimés 

9,8% des collégiens présentent des 
troubles de l’usage des réseaux sociaux 

74,2% d’entre eux sont  
fatigués avant d’aller en cours 

55,1% des élèves de 3ème communiquent avec des amis rencontrés en ligne 

74,4% d’entre eux  
perçoivent leur bien-être 
comme médiocre 

Novembre  2024 

Un niveau de stress  
significativement plus élevé que 

chez les non-utilisateurs  

99,9% des filles et 
96,4% des garçons  
utilisent les réseaux  
sociaux 

17% des lycéens en semaine et  45,1% 
en weekend consacrent 6 heures et plus par 
jour aux réseaux sociaux 

5,3%  3,9%  

En savoir sur plus 
sur www.orsag.fr 

0590 47 61 94 

11,7%  7,9%  


